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Tájékoztató 

 
A lovas oktatás bevezetésének tapasztalatairól 

 
 

A 2014/2015-ös tanévtől tervezte a központi kormányzat a Kincsem-Nemzeti 
Lovas Program keretében bevezetni az általános iskolai lovas oktatást. Ez ugyan 
halasztást szenvedett a kellő számú alkalmas lovarda hiánya miatt, de 
Biatorbágynak igen kedvező lehetősége kínálkozott az általános iskolai korosztályra 
kidolgozott, akkreditált oktatási programmal rendelkező Pátyi Lovardában részt venni 
ebben a programban. A képviselő-testület 138/2014. (IX. 18.) számú határozatában 
vállalta a negyedik évfolyamos tanulók foglalkozásainak finanszírozását mindaddig, 
amíg az országos program útjára nem indul.  

A Biatorbágyi Általános Iskola, a Ritsmann Pál Német Nemzetiségi Általános 
Iskola, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Budakeszi Tankerülete és a 
Bellandor Kft. által megkötött háromoldalú szerződés alapján zajlik a képzés 2014. 
szeptember közepe óta. A csoportok szállítását két biatorbágyi vállalkozó, a Maja 
Reisen és a Füzy Trans Bt. végzi. 

A kezdetektől eltelt rövid idő alatt is megmutatkozott ennek az oktatási 
programnak az iskolai oktatás keretein belül nem biztosítható hozadéka, pedagógiai 
haszna. Mindkét iskola pedagógusai kiemelik a tanulók személyiségére gyakorolt 
hatását, elismerően szólnak a lovas oktatók felkészültségéről, az oktatás 
szervezettségéről. Az eddigi tapasztalatok szerint az iskolák napi életében nem okoz 
különösebb gondot a külső helyszínen folyó képzés lebonyolítása, sőt hozzájárul a 
szűkös tornatermi kapacitásból fakadó problémák enyhítéséhez. 

Nem csupán az intézmények, hanem a szülők és a tanulók visszajelzési is 
pozitívak, így bízvást elmondhatjuk, hogy Biatorbágy Város Önkormányzatának 
áldozatvállalása rövid és hosszú távon megtérül.  

Az önkormányzat által fizetendő összes költség: 6.895 000 Ft/tanév, ebből a 
2014. évet 2.516 000 Ft költség terheli. Az iskolák és a lovarda közötti közlekedés 
biztosítása és finanszírozása működtetői feladat. Ennek költségvonzata a 2014. évre 
460 000 Ft. 
 

A Kincsem-Nemzeti Lovas Program az általános iskolai lovas oktatás három 
évfolyamára kidolgozott tantervet tartalmaz. Biatorbágy Város Önkormányzata fenti 
határozatában csak a képzés bevezetéséről, a 2014/2015-ös tanévet érintő 
finanszírozásáról döntött abban a reményben, hogy 2015-től az állam is részt vesz a 
program szervezésében és biztosítja hozzá a feltételeket.  
 
Kérem a tisztelt bizottságot a tájékoztató elfogadására. 
 
Biatorbágy, 2014. november 10. 
 
 Tarjáni István s.k. 
 polgármester  



                                                A lovaglás során szerzett tapasztalatok összegzése 

 

A Biatorbágyi Általános Iskolából négy negyedik osztályunk jár lovagolni. 

A negyedikes tanulók összlétszáma:101 fő. 

Lovagolni ebből:71 fő jár. 

Az eddigi tapasztalatok alapján az alábbiakról számolhatok be kollégáim és saját véleményem 

alapján. 

Október óta járnak lovagolni Pátyra tanulóink. A foglalkozásra jelentkezett gyerekek közül, eddig 

csupán 1 tanuló morzsolódott le, annak ellenére, hogy sokaknak igen zsúfolt a délutáni programja. 

A lovarda rendkívül korszerű, jól felszerelt, mindenben megfelel a kor követelményeinek. 

A csoportokkal foglalkozó három lovas oktató nagyszerűen felkészült, jó pedagógiai érzékkel 

irányítják a gyerekcsoportokat, betartják a fokozatosság elvét, kedvesek, segítőkészek.  

A két órás foglalkozások során nem csak a lovaglás gyakorlatát, hanem a lóápolás napi feladatait is 

megismerik a gyerekek. 

A lovaglás órákat rendkívül hasznosnak tartom, mivel a tanulók mozgáskoordinációját, koncentrációs 

képességét, közösségi tudatát nagymértékben fejleszti. A tanulók kondíciója az edzések során egyre 

jobb lesz, állóképességük, teherbírásuk növekszik, nő az önbizalmuk is. Pozitívabbá válik az állatokhoz 

való viszonyulásuk. Az oktatás elősegíti a környezetismeret és az olvasás tantárgyak jobb megértését, 

ezen felül közelebb viszi a gyerekeket a magyar hagyományok megismeréséhez elmélyítéséhez. Az 

utazás sem okozott eddig semmilyen problémát, a sofőrök kedvesek, szolgálatkészek. 

Egyszóval köszönjük ezt a nagyszerű lehetőséget! 

 

        Szilágyiné E.Katalin 

 

 

 

Biatorbágy, 2014. november 5. 

 

 



A lovasoktatásról 

 

    A lovasoktatásról az első szülői értekezleten részletes tájékoztatást kaptak a szülők a 

Bellandor Lovas Központ vezetőjétől.  A negyedik évfolyamra összesen 16+21=37 tanuló 

vesz részt a foglalkozásokon.. A lovas oktatásra előzetesen  34 tanuló jelentkezett. A 

tájékoztató meghallgatása után a három, korábban nem jelentkezett gyermek is 

bekapcsolódott a képzésbe..  

   A korábbi egyeztetéseknek köszönhetően a testnevelés óra keretei között az órarendbe is 

sikerült beilleszteni a lovaglást. Hétfőn, valamint szerdán a 4. óra után ebédelnek a gyerekek, 

majd külön busszal utazunk Pátyra. A szállítókkal elégedettek vagyunk. Nagyon pontosak, 

megbízhatóak. Szerdánként a 16 személyes kisbuszban 17-en utazunk, így 3 kislány ül a 

kétszemélyes helyen.  (A szállító  cég  hallgatólagos beleegyezésével  így ezen a helyen nem 

használják a biztonsági övet.) 

   Az oktatás kellemes hangulatban zajlik. A gyerekek átöltöznek, majd önállóan  

hozzákezdenek az aznapi feladathoz. Felveszik a kötelezően előírt felszerelést,  

felszerelvényezik  a  lovakat, majd önállóan kivezetik  a fedett részbe. Minden tanuló képes 

már egyedül felülni a lóra és séta- ill. ügető tempóban körbe haladni a lovaspályán. 

   A szakemberek felügyeletével jól szervezetten történik az oktatás. A gyerekek nagyon 

élvezik és várják a lovagló órákat. Nemcsak a lovaglás, hanem a különböző feladatok (pl.: a 

trágya összeszedése, a lovak tisztítása) is érdekli a tanulókat. Így a sokoldalú 

képességfejlesztés mellett nagy hangsúlyt kap a kötelességtudat fejlesztése, valamint a 

munkára nevelés. 

   Mivel a gyakorlathoz elmélet is társul, így a tanulók füzetet vezetnek a foglalkozások 

anyagáról. Visszaérkezéskor is szívesen írják le az aznapi tapasztalataikat, élményeiket. 

   A gyerekek nagyon várják az oktatást és élvezik a lovaglást. Lemorzsolódás nincs! A szülők 

örömmel fogadják a lehetőséget. 

   Köszönjük Biatorbágy Város Képviselő-testületének, hogy a Ritsmann iskola minden 4. 

évfolyamos diákja számára lehetővé tette a lovas oktatáson való részvételt. 
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